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1. Léquation-bilan de la réaction s’écrit :
N,H, (£) = Ny(g) + 2H,(g).
Les gaz formés sont éjectés pour obtenir la propulsion.
2. (a) Calculons l'enthalpie de réaction parlaloi de Hess :
AH® = —AHy yy, = —50,61Jmol ™.
Le résultat étant négatif, la réaction est exothermique.
(b) On réalise un tableau d’avancement de la réaction :

Equation de la réaction N,H, (¢) — N, (g) +2H, (g)
Etat du systéme avancement | n(N,H,)(mol) | n(N,)(mol) | n(H,)(mol)
Etat initial 0 n 0 0
gt;t d’avancement ¢ i r ¢ 26
Etat final a & & 0 n 2n

On a donc dans un réacteur monobare et adiabatique : 0 = AH gimie + AH pauffage- AlDsi, nous pouvons
écrire que :
0=nAH" +(n.C;(Ny) +2.n.C; (HZ)) : (Tf = 7;).
Ainsi:
AH®

- —584K.
C;(N,) + 2nC; (H,)

=T,
(c) On pourrait prendre en compte :

o les fuites thermiques du réacteur vers l'extérieur;
o lavariation de C,f,’ avec la température.

TSI

1. En utilisant la loi de Hess :
3
AH® = A(H*(SO,) + AH®(ZnO) — EAfH"(Og) — A¢H®(ZnS) = —442kJ mol™".

2. On dresse le tableau d'avancement en introduisant une colonne « gaz inerte » :

Equation de la réaction 7ZnS + ; 0, — Zn0 + SO,
Etat du systeme avancement | n(Zns) n(0,) n(ZnO) | n(SO,) | n(N,)
FEtat initial 0 1 g 0 0 6
Ftat d’avancement 3.3
; 1 S
2t 3 iz g 3 6
Etat final a & & 0 0 1 1 6

Le réacteur étant supposé monobare et adiabatique :
1x AH® +(C;(Zn0) + G5(80,) + 6.C; (N)) x (T; — 298] = 0.

Cela donne alors, aprés résolution, 7; = 1840 K. Cette température étant supérieure a 1350 K, la réaction
peut s'autoentretenir.



3. Il y a désormais dans le milieu réactionnel a moles de SiO, accompagnant 1 mole de ZnS avec
x = ——(-I——. Ainsi :
1+«
AH +(C;(Zn0) + C;(SO,) + 6.C;(Ny) + @.C;(S10,)) x (T - 298) = 0.

On obtient alors une condition sur 7}’, en effet 7}' > 1350 Ksi:

1 AH
s — C3(Zn0) - G;(80,) — 6.C3(Ny))
e eoo) ( ToiRl L i o 2)]

On trouve alors @ < 1,83 mol, soit x < 0,65.



